

# 学校健身中心暑期取消平日优惠引质疑 学生抱怨太贵 经营者也大倒经营压力苦水



下午四点在健身馆内健身的人并不多。

本报记者 丁嘉 摄

本报讯 见习记者 吴嘉川“上外虹口的健身房能对我们自己的学生优惠吗？这健身房几乎完全对外营业，价格和校外的健身房差不多甚至更贵。这健身房大部分的时候难道不是为学生服务的吗？”近日微博上有网友爆出，位于虹口区的上外健身中心在暑期对于前去游泳、打羽毛球的本校学生开出了与校外市民一样的价格。

暑期伊始，记者带着学生的疑问前去该健身中心一探究竟。

## 学生：暑期执行社会价 太贵！

记者联系了反应比较强烈的几位学生。其中一位程同学告诉记者，自己是该校研究生，由于实习关系暑期依然住在学校，前几天天很热，我想去健身中心游泳。前台的工作人员告诉我40元一次，当我问她学生证能不能打折的时候，她居然摇头说不能。”程同学表示自己无法接受一个在校学生居然无法优惠享受学校的设施，与校外市民“同等待遇”。

据记者了解，上外虹口校区的健身中心共有3层，一楼为游泳馆，二楼为健身房，三楼则是羽毛球场。在前台记者看到一收费单上“收费标准”一栏写有不同场馆的价格，其中游泳馆是40元一小时，健身馆

为30元，羽毛球馆依照时间段不同为35元、40元价格不等。

程同学告诉记者：“价格这么贵，我乘车去杨浦温水泳场游泳都只要20元一个人，我们学生怎么承担得起40元一次？”

他特别提到，如果要凭学生证优惠，只能购买游泳馆、健身馆的半年卡或者全年卡；游泳馆半年卡1400元，本校学生证可以打八折。”程同学表示自己和朋友们只是偶尔游一两次，半年卡或年卡对于开学后忙碌的自己来说很“不切实际”。

## 健身中心：请学生理解经营压力

对于学生和市民的质疑，健身中心的刘经理接受了记者的采访，他表示对于学生的投诉也很无奈，“我们已经开了10年了，不是我们想如何定价就如何定价的，现在学生觉得贵，可能他对于购买的优惠体系没有了解清楚。”

刘经理耐心地解释给记者介绍道，平日健身中心分为教学时段以及寒暑假时段，在教学时段内学生享有大幅优惠，在9月1日开学后，学生可以购买课外活动卡，这是我们与校方一起推出的一项利于学生的健身措施，本校学生可以购买60元的12次卡，折下来一次只要5元钱

就可以游一次泳了。

但要注意一点，就是有规定的时间，晚上也还是要对社会开放的。”而在非教学时段，寒暑假健身中心都是全天对社会开放，学生无法使用课外活动卡，但是充值卡、年卡等都是可以凭本校学生证打八折。

时间段的限制，年卡季卡的门槛让许多留校学生对于校内健身中心只得望而兴叹。

据刘经理介绍，在教学时段除了享受游泳馆与健身房的优惠之外，学生还可以在体育课、社团等等许多活动中享受到免费游泳、健身的优惠，我们健身中心承担了一部分的教学任务，可以说是一半时间面向学生，一半时间面向社会。相对于校外许多游泳馆而言，纯粹的社会经营时间比较少，希望学生能够理解。”



# 大学城商业街 放暑假” 学生转战订餐网

本报讯 实习生 陆凯君 记者刘昕璐 随着松江大学城各大高校的陆续放假，有着“中华学生一条街”的文汇路商业街上也开始“放暑假”了。据统计，截至7月7日，文汇路560余家店铺，已有100多家歇业。美食街美食不再，外卖、网购成为留校学生暑期新宠。

## 美食街美食不再 外卖网购成新宠

昨天下午1点多，在松江大学城四期的文汇路街道上，来回可见穿着蓝色迷彩服的学生。由于这个阶段正值立信会计学院大一新生军训，立信所在的大学城四期不至于太冷清。

立信的小梁告诉记者：“四期的‘食尚街’快关光了，仅剩的几家东西也不好吃。以后估计要跑到更远

的三期吃饭，不是很方便。”天气很热的时候，小梁会叫外卖，不过外卖送得太慢，通常要40分钟到1个小时才回到。”

工程技术大学的小吴今年因为考研留在学校，工技大食堂暑假时只开一两个窗口，小吴经常在网上叫外卖，同多数学生一样，他经常在“饿了么”订餐网上逛，即便是订餐网也关了好多家，不过还好我喜欢吃的那家“汇丰小炒”还开着。”

某个摊位的朱阿姨告诉记者，多数摊位7月初就走光了，问及暑假的营业状况，朱阿姨感叹：“不能比的，现在吃饭的学生比平时少了很多，中午还好，晚上更少。”在就餐区，记者发现吃饭的除了学生还有工人，朱阿姨说：“暑假来这里吃饭的农民工很多，他们大多数是给店家装修的，还有在这里打工的。”

## 忙装修忙转让忙招聘 多数店8月底开门

在四期的某购物中心，除了装修的工人，记者几乎没有看见人。调查下来，大学城多数歇业商店选择在8月底开张。

一位店主表示，放假了，人流量锐减，开门营业会亏本，因此，许多小店铺都选择在暑假暂时关门。不过，“全家”、“可的”、“肯德基”等24小时营业店并未歇业，加上学校食堂的供应，暑期留校学生的饮食问题依然有基本的保障。生活用品上，有“乐购”、“联华”等超市继续营业。另外，文汇路上为数不多的几家理发店也还开着，“本色造型”的店员告诉记者：“暑假我们不会关，但营业时间改成了下午1点到晚上9点。”

## 》校园新鲜事

# 女生租房建通宵校外自习室 累计已迎来千名同学

本报讯 记者 朱文娟 寝室熄灯了没法复习，教室关门后没处画图做模型，图书馆又没座了，这些在大学生活中经常遇到的小难题，放在脑子活络的“90后”眼里，可能就是一个小商机。同济大学建筑学专业的大一女生谢颖在校外租了一间120平方米的公寓，装修成一间通宵不打烊的自习室，供同学有偿使用。

## 很多学生都有自习室需求

“最早是我自己有这样的问题需要解决。”谢颖告诉记者，自己2010年刚考入同济大学。在近一年的学习中，她发现学校的图书馆、教室、寝室都有不太方便的时候。“因为我们是学习建筑学的，很多时候要画图，一画可能就是很长时间。但是我们的图书馆晚上10点就关门，而且经常没座，寝室11点关灯，而且也不适合安静地画图。教室还不错，有的可以上通宵，但是没有空调只有风扇，常常好容易画好的图，被风一吹移了位置就功亏一篑了。”

有没有可能存在这样的一间自习室：这里不像图书馆那么安静，同学们可以自由的交流，这里不像寝室那样按时熄灯，同学们可以通宵达旦的在这里画图、复习，谢颖想了想，决定自己去实现它。

## 大一女生建起校外自习室

去年初夏，谢颖联合自己的老同学，目前就读于该校法学专业的汪黎一起向父母借来了六七万块钱的启动资金，正式开始了自己的“自习室建造计划”。其实，我更多的是希望帮助同学们解决这个问题，当然，如果能够赚到钱的话，那是最好。”谢颖说。

校外自习室被选在了离学校不远处的书香公寓，取名“未央”，面积为120平方米。谢颖和房东签了半年的合同后，谢颖和汪黎去了趟宜家，选购了一些简单的家具，打算将这间没有任何装修的公寓打造成一间自习室的样子。

大概用了半个月，这间原本空荡荡的房间，就变成了一间整洁的自习室。在这里，所有的书桌都是大大的，灯光也比较明亮，特别适合学习建筑等专业的学生绘图。自习室还提供空调、免费无线上网等服务。只要进行简单的预约，就可以享受通宵服务。

谢颖告诉记者，“未央”自习室

2011年6月正式开张。她们先在网络上发布了一些广告。“初步定的价位是：自习的话晚8点-12点20元/位，通宵自习的话，晚8点至次日凌晨7点，价格是25元/位。我们也办会员卡，最早是100元/张，可在当月不限次数享受通宵服务（仅限本人）。”

谢颖说，制订了会员卡制度后，很多学生选择了会员卡，但是她们算了算这样赚不回来本钱，遂决定将会员卡价格定为200元。“改到200元后，我们发现来的人少了，等到新学期开学后，我们可能还要再考虑调整下价格。”谢颖告诉记者。

## 增进交流成校外自习室附加值

广告发出后没几天，谢颖就迎来了她们的第一个“客户”。那是一个医学院的学生，当时正赶上期末考试期间，这名医学生几乎天天都来复习。“我跟他交流了下，发现原来除了建筑学和土木系，还有更苦的专业啊！”谢颖觉得，平时在校内，除了教室、寝室，和其他专业的同学鲜有交流空间。“未央”自习室给了她和同学们一个交流的空间，是一个不小的附加值。

有第一个就有第二个，渐渐地，通过同学之间的口口相传，“未央”自习室的客人慢慢多了起来。2011年下半年，新的学期开始，谢颖她们又制作了一批卡片，向校内发放以宣传她们的自习室。来“未央”自习室的学生日渐增多，一年以来，这里累计迎来了1000余名学生。

谢颖说，在一些期末考试等特别时段，来的人多，她们也会控制一下人数。

## 下学期开始全天候开放

由于考虑到成本问题，“未央”自习室开业一年以来主要是晚间开放。谢颖说，等到今年9月份开学，她们将招聘勤工俭学的学生到“未央”自习室作管理员，这样这里就可以24小时开放。“到时候，我们合作的科目也会更多起来，比如白天给一些培训班使用等。”

谢颖说，她们算了一下，这个自习室要赚回成本，至少需要两年，但她并不指望借此赚钱。“我其实没有想得那么长远，将来毕业后我应该就不会再做了。”谢颖说，到时候，如果有师弟、师妹接手，她会把这些直接转手给他们。“我不希望他们像我这样辛苦。”

# 开大普晟分校在青浦监狱揭牌

本报讯 记者 朱文娟 昨天，上海开放大学普晟分校揭牌仪式暨开学典礼在上海青浦监狱举行，首批47名服刑人员开始在大墙内开始正式接受大学专科学历教育。这是上海市监狱管理局与上海开放大学合作，将开放教育资源逐步引入上海13所监狱内，尝试对服刑人员进行大中专学历教育系统工程的第一步，是对服刑人员开展文化知识教育的创新。

上海开放大学青年女教师王海庄，面对物流管理和动漫设计与制作大专班的47名学员，讲授了普晟分校

开学第一课——公关与社交礼仪课。据有关负责人介绍，之所以为服刑人员选择开设公关与社交礼仪课，是因为在了一项调查中发现，有为数不少的服刑人员希望在课程学习中能更多地知晓和学到社会礼仪和人文交际。

上海开放大学教务部门还为服刑人员安排了汽车技术服务与营销电子商务课程，同时根据服刑人员的文化知识水平现状，还将开出工商行政管理事务等4个“中专——大专直通车”专业，为他们今后进一步的学习提供了途径。